

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Вагнера Владимира Викторовича «Влияние способов посева и норм высева на урожайность и качество зерна сортов гречихи в лесостепной зоне Южно-Минусинского округа», на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.**

Гречиха посевная традиционная крупяная культура в России. Потребность в гречневой крупе для достижения продовольственной безопасности составляет полмиллиона тонн крупы ежегодно. В силу этого, важнейшей проблемой агропромышленного комплекса Российской Федерации является увеличение объемов производства гречихи посевной.

Следует отметить, высокую зависимость урожайности гречихи посевной от территориальных и климатических условий, что увеличивает значимость совершенствования технологий возделывания в конкретных областях страны. В связи с этим, работа является не только актуальной, но и своевременной.

Автором подробно изучено влияние некоторых агротехнических приемов на урожайность гречихи посевной. Также в работе выявлена взаимосвязь между метеорологическими факторами, вегетационным периодом и архитектурой растения. Определена корреляционная связь между метеорологическими факторами и урожайностью.

Таким образом, работа носит комплексный и завершённый характер и базируется на большом объеме экспериментального материала. Однако по автореферату непонятно каким методом рассчитывалось влияние фактора на изучаемый признак. В автореферате не приведена полная схема опыта, что не позволяет понять происхождение данных по годам. В подглаве 4.1. непонятно как определялась лабораторная всхожесть вариантов исследования по нормам и способам посева, возможна здесь присутствует опечатка и имеется ввиду полевая всхожесть.

Изложенные в автореферате результаты исследований позволяют считать, что диссертационная работа Вагнера Владимира Викторовича является самостоятельным завершённым научным исследованием, результаты которого имеют большое научное и практическое значение. Работа выполнена на хорошем методическом и научном уровнях, по актуальности, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям п.9 “Положения и порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук,

а ее автор, Вагнер Владимир Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01. – общее земледелие, растениеводство.

Руководитель ТатНИИСХ ФИЦ КазНЦ РАН  
д.с.х.н, доцент по специальности 06.01.04  
агрохимия

Низамов Рустам Мингазизович

И.о. заведующего лабораторией  
селекции крупяных культур  
ТатНИИСХ ФИЦ КазНЦ РАН

-Климова Лилия Рафкатовна

Подпись руководителя ТатНИИСХ ФИЦ КазНЦ РАН Низамова Р.М., и.о. заведующего ~~лабораторией~~ крупяных культур Климовой Л.Р. заверяю:

Татарский ~~научно-исследовательский~~ институт сельского хозяйства – обособленное структурное подразделение Федерального государственного бюджетного учреждения науки “Федеральный исследовательский центр “Казанский научный центр Российской академии наук”

Почтовый адрес: 420059, Республика Татарстан, г. Казань, Оренбургский тракт, д. 48

Тел: 8(843) 277-81-17, электронная почта: [tatniva@mail.ru](mailto:tatniva@mail.ru)